

центральная россия



Славный сад
Современное дошкольное учреждение открылось в селе

НОВЫЙ детский сад на 60 мест открылся в поселке Славный Торжокского района Тверской области. В современный сельский образовательный центр превратили старое здание. Полностью заменены все инженерные системы, закуплены и установлены современная мебель и развивающие игры, благоустроена территория и игровые площадки. Полностью обеспечить всех дошколят учебными местами планируется до 2016 года.



В ходе визита в Воронеж вице-премьер правительства России Ольга Голодец посетила экономический факультет местного госуниверситета, где встретилась со студентами и заглянула на выставку юных изобретателей-робототехников.

Кто исправит ошибку?

Фронтвик, награжденный тремя орденами Славы, не считается полным кавалером

КОНФЛИКТ

Евгений Писарев, Тамбов

Ветеран Великой Отечественной войны Александр Боднар пытается восстановить в наградных правах рядового бойца, фронтвика, инвалида войны тамбовчанина Василия Безгубова.

— В июне 1944 года рядовой Безгубов был награжден орденом Славы третьей степени, а в декабре этого же года — орденом Славы второй степени, о чем есть соответствующие приказы по 18-й армии Украинского фронта, — рассказывает Александр Боднар. — Но кроме этого в Центральном архиве Министерства обороны России имеется приказ 18-й армии № 0303/н от 11 июня 1945 года о награжде-

нии Безгубова еще одним орденом Славы, но все той же второй степени. В 2009 году тогдашний тамбовский губернатор Олег Бетин лично вручил ему этот заслуженный орден. Таким образом, Безгубов стал обладателем трех орденов Славы, но два из них — второй степени, чего по статусу ордена не предусмотрено. Поэтому полным кавалером орденов Славы он формально не считается. Скорее всего, при оформлении наградного материала была допущена ошибка, кото-

рая Василий Степанович не ждет, — поясняет Боднар. — У него есть три ордена Славы, и речь идет всего лишь об исправлении ошибки, допущенной штабным офицером в июне 1945 года. В результате третий орден нарушил порядок присвоения и оказался как бы «незаконным», что препятствует признанию Безгубова полным кавалером орденов Славы. Надо сказать, что, по данным Центрального архива Министерства обороны России, с награждениями орденами

Речь идет об исправлении ошибки, допущенной штабным офицером в 1945-м году

рую по формальным же причинам исправить уже трудно. И тогда Василий Степанович обратился ко мне с просьбой помочь устранить это несоответствие.

Оба фронтвика обращались с просьбой исправить ошибку в Главное управление кадров Министерства обороны РФ, в Управление по государственным наградам, к председателю по развитию гражданского общества и правам человека, в другие инстанции. Но отовсюду приходили формальные отписки, которые сводились к тому, что орден Славы является государственной наградой СССР и не утвержден в системе государственных наград России, поэтому награждение этим орденом сейчас не производится.

— Но нам эти положения хорошо известны, и никакого награжде-

Славы много неразберихи, подобных ошибок там насчитывают более двухсот. Дело осложняется тем, что награждение орденом Славы первой, высшей степени производилось только Указом Верховного Совета СССР, но этот порядок не всегда соблюдался. Ситуация вроде бы тупиковая, но выход, думаю, есть. Считаю, что следует вынести на рассмотрение Государственной Думы РФ предложение и принять постановление о том, что награжденных тремя орденами Славы независимо от их степени нужно считать полными кавалерами с выплатой предусмотренного в этих случаях материального вознаграждения. Это будет правильно и справедливо. Ведь не так уже много осталось заслуженных ветеранов, настоящих фронтвиков.



Иван Безгубов с третьим орденом Славы...второй степени.

Вышли из барака

ЖИЛЬЕ

Во втором по величине городе Тульской области, Новомосковске, состоялось торжественное вручение ключей от новых квартир теперь уже бывшим жителям «трущоб». Из аварийных домов в новостройку на улице Водопьянова переехали 36 семей.

В свое время президент РФ, будучи в Туле, назвал регион «столицей ветхого жилья». Конечно, от бараков в шахтерских поселках и городских развалах в одночасье не избавиться — нет такой волшебной палочки. Но в последнее время процесс переселения людей из аварийного жилья в новостройки заметно активизировался.

Вручая ключи от квартир новоселам в Новомосковске, глава региона Владимир Груздев напомнил, что восемь лет назад была учреждена федеральная программа переселения граждан из аварийного жилищного фонда, по которой

уже многие получили качественные квадратные метры. В Тульской области за четыре года планируется построить 321 тысячу квадратных метров жилья. По словам губернатора, это самый большой показатель в Центральном федеральном округе.

На строительство дома по улице Водопьянова было затрачено почти 60 миллионов рублей, в том числе: 30,51 миллиона — средства Фонда, 24,44 миллиона — из бюджета Тульской области, еще пять миллионов выделил муниципалитет.

Всего же в Новомосковске по программе переселения строится шесть домов, на которые выделено 318,61 миллиона рублей. В этом году в городе химиков планируется построить и сдать в эксплуатацию 11 тысяч квадратных метров жилья и вручить ключи от новых квартир 534 семьям, проживающим в аварийных домах.

Елена Шулепова, Тула

Компенсаций не будет

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Депутаты Костромской областной думы большинством голосов отклонили законопроект о внесении изменений в закон «О гарантиях прав ребенка в Костромской области», который предполагал выплату денежных компенсаций из бюджета родителям детей, которым не хватило места в детских садах.

Как отметил представлявший законопроект депутат облдумы Владимир Михайлов, поводом для его разработки стала кризисная ситуация, сложившаяся с обеспечением местами в детсадах. По данным на начало мая, в оче-

реди на получение путевок в дошкольные учреждения в Костромской области стоят более семи тысяч семей. Но если до полутора лет мамы, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком, получают денежные выплаты в размере 40 процентов от заработной платы, то после полутора лет эти выплаты составляют всего 50 рублей.

В некоторых регионах России нормы о выплате компенсаций за нехватку мест в детсадах уже действуют. Однако депутаты, ссылаясь на серьезный дефицит бюджета, отказались вносить предложенные изменения.

Анна Скудаева, Кострома

Сказки для особенных детей

СОЦЗАЩИТА

Центр социальной реабилитации детей с ограниченными возможностями здоровья «Школа мастеров» в Липецке открыл летний лагерь для детей. 15 ребят в возрасте от трех и до 17 лет будут заниматься там по специальной программе две недели.

Президент «Школы мастеров» Марина Репникова отметила, что это уже третья смена для таких детей.

— Мы предложили родителям на четыре часа оставлять ребенка у нас. Те, кому идея понравилась, и привели своих детей, — рассказала она.

Нынешнюю смену в Центре решили посвятить Году литературы. Ребята знакомят с текстами популярных сказок и стихов и рассказывают о каждом из героев.

— К примеру, мы начинаем зарядку известными строками про Мишку козолопного, —

рассказала Марина Репникова. — Дети стараются изобразить его походку. Так играем какое-то время. Дальше — занимаемся творчеством: ребята мастеров плетут мишку. Каждый день наших воспитанников ждет что-то новое. Читая сказку «Кошкин дом», мы будем рассказывать ребятам о мебели и предметах интерьера, а позже к нам в гости придет дядя Степа, с ним изучим транспорт и правила поведения на улице.

Марина Репникова отмечает, что эти игры интересны всем — и трехлетним малышам, и подросткам. Это же особенные дети.

Именно поэтому помимо сотрудников Центра в лагере работают и будущие педагоги. Студенты приходят в «Школу мастеров» на практику, и это оказывается очень полезно и им, и их воспитанникам.

Анна Скрипка, Липецк